

始终坚持人民至上、生命至上 市一院新院开诊两月交出靓丽成绩单

2月3日,2022年度南通市十大新闻揭晓,“我市坚持人民至上、生命至上,科学精准抓好新冠疫情防控,守护群众生命安全和身体健康”成功入选。其中,这条新闻中专门提到了“2022年11月28日,市第一人民医院新院(上海交通大学医学院附属仁济医院南通医院)正式开诊”。

南通市第一人民医院新院项目是南通市委、市政府与上海仁济医院深化战略合作、提

升医疗卫生发展水平、惠及长三角特别是南通及周边地区人民的重要民生工程,建设运行期间受到了各级领导的高度重视。开诊当日,副省长陈星莺前往新院进行实地调研,看望慰问一线医护人员,并提出要将市一院新院办成“人民满意、医生满意、政府满意”的医院。正月初二,市委书记、市人大常委会主任王晖来到新院,详细了解新院开诊后的运行情况,希望大家继续坚守医疗救护阵地,保障群

众就医需求。在新院建设期间,市委副书记、市长吴新明等领导多次前往调研指导工作。

截至目前,市一院新院已顺利开诊两个多月,全院2000多名医护人员坚守岗位,2022年11月28日至今新院门诊急诊服务累计10余万人次、出院病人数近8000人,手术中心自去年12月8日正式运行至今,累计成功开展手术3000多台,为我市疫情防控和守护百姓健康做出了积极贡献,产生了良好社会反响。



疫情防控当仁不让 全力守护患者平安



“大伯,今天是最后一天输液了!”“阿姨,您把手伸给我,不用紧张,很快就好!”……自疫情防控政策调整以来,感染新冠病毒的患者不断增多,市一院新院最高日输液量达600余人次。人手不足成了他们最大的难题,但输液室全体人员没有退缩,始终秉持不怕苦、不怕累的作战精神,以“点滴”之力筑起抗疫长城。

新冠病毒对老年人和有基础疾病的人影响较大,叠加冬季是心脑血管与慢性病高发期,春节前夕,市一院急诊就诊

人数激增,该院急诊单日就诊人数和抢救量几乎是平时的4倍左右,急诊大厅里人满为患,咳嗽声此起彼伏……急诊室护士长王丽说,那段时间,每天进入抢救室的患者高达100多人,工作量急剧上升,但大家依旧坚守。

EICU(急诊重症监护室),一个与死神抢夺生命的地方,虽然看似平静,但每一分钟每一秒都容不得一丝一毫的懈怠。其间,一天时间内,EICU就收治了16名患者,其中5个需要进行CRRT治疗(连续性血液净化治疗),1个已经上了ECMO(体外膜

肺氧合),医护人员持续减员,但这个倒了另一个接着上,全体医护接力奋战,守护着每一个生命……

一路走来,回望疫情防控经历的一幕幕救治场景,市一院党委书记卢红建感慨万千。他表示,面对疫情来袭,全院上下坚持党建引领,快速构建疫情防控和医疗救治新体系,由院党委牵头成立医疗防控救治工作领导小组,实行院领导24小时带班制,靠前指挥,加强统筹调度、政策协同、监测分析、督查督导等,建立日督查、日报告、日反馈、次日回头看、周例会的工作机制,切实提升疫情处置和医疗救治能力,成功实现有序转段、平稳渡峰的目标。

1月20日,江苏省新冠病毒感染疫情防控联防联控指挥部医疗救治小组专门发出了“关于转发南通市第一人民医院医疗救治相关工作经验做法的通知”,集中介绍了该院坚持“一面旗”,加强组织领导和统筹调度;坚持“一盘棋”,全力以赴保运行、抓救治;坚持“一科室”,全力保障急抢救绿色通道;坚持“一体化”,提升医疗救治同质化水平;坚持“一张网”,全力做好关口前移工作;坚持“一条心”,着力发动社会力量广泛参与的特色经验做法。



“您好,您要挂哪个科室?”“手机可以挂号,我来帮助您。”近日,在南通市第一人民医院分诊处,来自通大医学院临床医学专业的大一学生陈音其在志愿者岗位上忙碌不停,热情、高效的服务,得到了患者和家属的感谢和好评。

为应对因新冠病毒感染带来的患者激增的压力,充分满足群众就医需求,畅通就医渠道,提高诊疗效率,共青团南通市委发出号召,招募青年志愿者,协助市一院医务人员为患者提供就医帮助,维持就医秩序。号召发出后,南通大学、南通卫生高等职业学校等多家高校第一时间响应,青年团员们报名热情高涨。短时间内,就收到了200余人的报名申请。经过培训和考核,101名青年志愿者正式上岗。

连日来,志愿者们的身影穿梭在门诊大厅、抢救室等处,哪里有患者和医护人员的需要,他们就出现在哪里。他们中,有的耐心解答咨询和疑问,为行动不便的患者提供帮助;有的为患者指引引路,陪同患者就诊和检查;有的协助医护人员更换床单、转运患者;有的发挥医学专业优势,为患者提供力所能及的帮助……志愿者们纷纷表示,通过志愿服务活动,他们体会到医务人员的伟大与不易,也深刻感受到白衣天使的责任与担当。1月18日,江苏省卫健委官方微信“健康江苏”也以“医”心支援,“青”尽全力”一文聚焦肯定了市一院发动青年志愿者战“疫”的创新做法。

正所谓,赠人玫瑰,手有余香。在市一院新院,这样的文明新风随处可见。去年12月15日,市第一人民医院在新院开展了新业态新就业群体专场体检活动,为100名来自新业态新就业群体的快递员、外卖配送员、货车司机、网约车司机、网络主播等群体免费体检送健康,把温暖送到新业态新就业群体的心坎上。

为完成本次专场健康体检服务,市一院从环境、人员、设备等各方面都进行了精心准备。各专科都派出主任医师投入本次体检,体检全程采用“一站式”智能导检服务,并贴心准备了营养早餐。“这次的体检项目非常全面,医护人员的服务态度也让我觉得很快乐。”前来体检的出租车司机陈培华这样说。

记者了解到,后续市一院将有专家对体检结果进行细致分析,为每位参检者出具规范完整的书面体检报告。此外,该院还将面对新业态新就业群体组织健康宣讲和讲座服务,引导他们加强对身心健康的关注。

新起点、新征程、新伟业。以新院全面投入使用为契机,新的一年,全体一院人将努力以最优质的医疗服务、最精湛的诊疗技术,为江海百姓生命安全和身体健康保驾护航。

·益宣 冯启榕



关爱新业态新就业群体 新院处处绽放文明新风

新年开足马力满负荷运作 “仁济专家常态化门诊”全面恢复

1月27日,正月初六,市一院心血管内科冠脉组的医护人员迎来春节长假后的第一个手术日。当天,科室共安排20台手术,一大早医护人员就开足马力,满负荷投入到工作中,首台手术上午8点半开始,中午同样也不休息,以一流的效率为手术患者服务。

“平时手术日一般每天在10台手术左右,节后第一个手术日就翻倍了。目前,全科室所有医护人员均已到岗,不敢有丝毫懈怠。”市一院心内科副主任郑扣龙介绍,为应对节后就诊小高峰的到来,目前,市一院心血管内科全面优化就医流程,同时启用两个导管室,合理排班,减少手术间歇,确保所有来院患者得到及时有效救治。

而随着市一院新院的全面启用,便利的交通条件、一流的硬件设备和软

件服务,也吸引了越来越多的患者来院就诊。

2月3日,上海仁济医院胆胰外科主任刘颖斌教授坐诊市一院新院,这也是他在该院开展常态化门诊的首次坐诊。当天下午,门诊104诊室门外,早已聚集了很多慕名前来的患者及家属。

71岁的王爷爷是刘颖斌的老病号,7个月前因为胆管肿瘤在上海仁济医院进行了胰十二指肠切除手术,后来由于疫情影响不方便去上海复诊,每次都是家属通过电话或微信咨询问诊。得知刘主任要在市一院开展常态化门诊,王爷爷和家属激动地第一时间预约了号,当天一早就从如皋赶来了。经过刘主任的评估,他们的脸上露出了久违的笑容。

当天上午,刘颖斌还为55岁的相先

生进行了根治性胰十二指肠切除手术治疗。常规需要历时4小时以上的手术,在刘颖斌娴熟的技术下,只用了2个多小时就圆满完成,术后患者体征平稳。

上海仁济医院副院长、市一院副院长张继东介绍,目前,市一院“仁济专家常态化门诊”已全面恢复,下一步将继续实施沪通两地同质化合作共建,助力市一院高质量发展,为更多江海百姓提供就诊便利,让他们在家门口就能享受到上海的优质医疗服务。

记者了解到,市一院新院开诊后还推出了一项创新便民举措——微信预约复印病历服务。患者或家属通过微信扫描关注医院公众号,根据提示完成申请流程,医院审核通过后开始复印并邮寄病历,真正实现足不出户、病案到家。



交通便捷地铁直达 “天时地利”成功救回心脏骤停患者

1月11日中午,在市一院新院区上演了一场惊险的生命接力赛,72路公交车司机、热心乘客、医院保安以及急诊室医护人员联动,合力抢救了一名突发心脏骤停患者。

当天中午,满载乘客的72路公交车飞速驶向市一院新院3号门,保安快速放行后直达急救中心门口。此时,急诊室护士长王丽正和抢救组长顾芮垚在急诊大厅巡查,她们立即冲上公交车,发现一名中年男子半倚在他同伴身上,面色紫绀,已然没有呼吸心跳!时间就是生命,她俩当机立断,就地抢救,与乘客一起将患者安置在车厢过道上。“垚垚,你去拿AED、急救药箱,同时呼叫其他同事帮忙!”王丽一边半跪在患者身边进行胸外心脏按压,一边有序地进行抢救工作安排。

AED、救护车、转运床迅速到位,狭小的公交车厢俨然成了一个临时抢救室!胸外心脏按压、连接AED,医护人员们配合默契,井然有序!随着时间一分一秒地过去,患者的情况仍然恶劣,必须转移至抢救室提供进一步高级生命支持!大家一起将患者移至转运床上,王丽稳稳地跪在抢救床的一侧,边按压边将患者快速转运至抢救室。经过一系列快准稳的抢救措施后,终于,患者恢复了有力的颈动脉搏动……

这次抢救流程的完美配合,除了得益于急诊医护人员的快速应对外,也得益于新院位于南通创新区胜利路,交通便捷,公交车畅通无阻。可以说,“地利”因素的加持,给患者带来了更多生的希望!

去年11月28日,轨道交通1号线崇

州大道站联络通道及4、5号出入口与市一院新院同步对外开放,实现了地铁车站与医院的互联互通,有效解决了长期以来市民就诊时间受交通、天气影响的难题,乘坐地铁寻医看诊成为南通人最便捷的出行选择。

医院周边拥堵的交通加上停车的不便,让不少就诊市民头疼不已。如今,这些难题在市一院新院已得到很好解决。据了解,轨交1号线崇州大道站4号口位处胜利路,设置了无障碍电梯、无障碍坡道等便民设施,为行动不便的乘客提供畅行服务。市民从4号口出站前往新院就诊,出站后步行100米即可进入市一院新院大门,右侧为体检中心,对面即为门诊部。同时,医院还建有4000多个停车位方便自驾就诊市民停车。